Motion présentée par l’ensemble des membres élus / les élus des personnels d’enseignement et d’éducation (à adapter)du collège ...
CA du ... 2022
La situation que connaît notre collège s’inscrit cette année encore dans un contexte général de réduction des postes dans le Second Degré (495 suppressions de postes depuis 2018 en Lorraine). Nous sommes en désaccord avec cette gestion de l'éducation qui ne repose que sur des contraintes budgétaires et une volonté de rentabilité, au détriment de la pédagogie et des bonnes conditions de travail des enfants et des enseignants.
En ce qui concerne le collège ..., bien que la répartition proposée par madame la/ monsieur leprincipal-esoit le fruit d’un consensus au sein des équipes(à adapter selon le travail de concertation réel), celles-ci ont cependant été contraintes à des choix cornéliens. Le volume global de la dotation est insuffisant, le nombre d’heures supplémentaires est indécent ; celaempêche des aménagements pédagogiques dans certaines disciplines.
Cette dotation est insuffisante pour avoir des effectifs de classe acceptables et permettre à la fois :

· des groupes en sciences afin d’assurer la manipulation indispensable à ces enseignements ;

· des groupes en langues pour que l'enseignement des langues se déroule dans des conditions telles que les élèves puissent prendre tous la parole ;

· la prise en charge correcte d’une part de la difficulté scolaire et d’autre part des élèves qui seraient plus performants ;

· l’inclusion dans de bonnes conditions des élèves à besoins éducatifs particuliers.
Au lieu d’induire une pression insupportable sur les heures supplémentaires, des moyens supplémentaires sont nécessaires pour que des collègues n’aient pas à subir des services morcelés, à cheval sur 2 (3 ?) établissements - ces services partagés, qui réduisent la disponibilité des enseignants, nuisent autant aux conditions de travail des collègues qu'à celles des élèves.
Nous insistons sur la nécessité de baisser les effectifs de classe. Notre expérience nous permet d’affirmer que c’est un moyen nécessaire à la prise en charge de tous les élèves, à leur réussite.
Pour la prochaine rentrée, nous demandons dès à présent la création de ... (à adapter) divisions supplémentaires : l’une en ...ième, niveau actuellement prévu à ... élèves par classe, l’autre en...ième, actuellement prévu à ... élèves par classe etc. Ces effectifs, nous, enseignants et élèves, les « subissons » déjà actuellement : les conditions de travail des élèves sont particulièrement difficiles, de nombreux élèves à besoins éducatifs particuliers sont accueillis dans ces classes surchargées,accroissant le sentiment de « métier empêché » des personnelsqui ne peuvent ainsi pas répondre de façon satisfaisante aux besoins de tous les élèves.
Nous dénonçons à nouveau les conditions de travail des AED, déjà compliquées en temps normal (configuration du collège, nombre important d’élèves demi-pensionnaires, à adapter) et devenues désormais très difficiles au vu du contexte sanitaire. Nous renouvelons notre demande de personnels supplémentaires.

Nous tenons également à souligner le non remplacement de notre infirmière depuis la fin septembre et nous dénonçons à nouveau l’absence d’assistante sociale depuis 4 années scolaires.à adapter
Nous demandons à Monsieur l’Inspecteur d’académie de bien vouloir nous recevoir en audience afin d’échanger sur la situation de notre collège.à adapter
